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Цель урока: упражнять в правильном употреблении и написании приставок –пре- и –при-.

Оборудование: полоски бумаги со словами, карточки с буквами з и с, альбомные листы, 
листочки с заданием.

Ход урока:

I.Оргмомент.

II.Сообщение темы урока.

III.Минутка чистописания

IV. Тема урока

V. Физкультминутка

VI. Итог урока

VII. Домашнее задание.

I. Оргмомент
II. Сообщение темы урока, цели урока.

У: Игра с приставками. Представьте, что вы сидите перед телевизором. Я говорю:в-

Что вы сделаете?

Д: Включим телевизор.

У: А если я скажу пере-?

Д: Переключим на другой канал.

У:Вы-?

Д: Выключим.

У: Какой вывод мы можем сделать из игр с приставками?

Д: Стоят перед корнем. Служат для образования слов, пишутся слитно.

III. Минутка чистописания.

На доске.

Зарубить на носу.

У: Как вы понимаете это выражение?

Д: Запомнить.

У: Разберите слово ЗАРУБИТЬ по составу.

Зарубить.

Составить небольшой рассказ с использованием выражения зарубить на носу.

Устно выполняют задание



IV. Тема урока.
Игра «Приставка или нет?»
На доске  повесила схему.

Показываю слова, записанные на полосках бумаги (засмеялся, закон, зарево, заработок, загиб, 
запах, зануда, зайчонок, запрятал, заявление, замок, заморский, забег. забава).

После разбора каждое слово прикрепляем в нужный столбик и записываем в тетради.

за за
Засмеялся
Заработок
Загиб
Запах
Запрята
Заморский
Забег
Заявление

Закон
Зарево
Зануда
Зайчонок
Замок
забава

На доске

Бедняжка совсем  …мерзла. Она …шла к норке старой полевой мыши. Дюймовочка 
…стала у порога, как нищенка, и …просила дать ей хоть кусочек зернышка. Мышь 
…решила ей  …пуститься в норку, …греться и …есть.
 

1. Спишите, вставляя подходящие по смыслу приставки. Приставки выделите. 
2. Первое и второе предложение разбираем по членам предложения.

После работы следует взаимопроверка в парах.

На доске

Ты запомни, что приставки Раз-,из-, 
через-, воз-, и без- перед согласными 
глухими быстро сменят з на с

Показываю слова, в приставках пропущены согласные буквы, дети должны показать карточку с 
буквой з или с и дать объяснение.

Отделяем за-, получается…

2.Оставшаяся часть слова имеет 
смысл, может быть употреблена с 

другой приставкой.

2. оставшаяся часть слова смысла 
не имеет, с другой приставкой 

употребляться не может.

3. За- является приставкой. 3. За- является частью корня.



Бе.размерный, и.пуг, и.мерение, бе.страшный, ра.бег, во.стание. во.мужал, 
ра.сорились,ра.ругались, и.писать, в.помнить.

V. Физкультминутка
Сегодня мы познакомимся с приставками при- и пре-.
Запомните приставка пре- пишется только в двух случаях: в значении «очень» и в 
значении «пере». 
Во всех остальных случаях пишется приставка при-.
На доске таблица:

Пре или при-? Пре- или при-?
Это совсем не секрет.
Ты на значение слова смотри-
Сразу получишь ответ!
Предлинный достанет до крыши рукой
Прежадный не даст вам конфету.
Если «очень такой» или «очень сякой»,
Пре- мы напишем при этом.
Дожди непрерывные льют в октябре
Но грамотным дождь не преграда
Где очень похожи пере- и пре-,
Писать только пре- там надо.

При помощи приставки пре- замените два слова одним.

Очень скверный- прескверный
Очень гадкий- прегадкий
Очень добрый- предобрый
Очень светлый- пресветлый
Очень милый- премилый
Очень хорошенький- прехорошенький

При помощи приставки при- замените одним словом два.

                 Край при  море-приморье
                 Немного поднял- приподнял
                 Слегка коснулся-прикоснулся
                 Ненадолго затормозил- притормозил
Письменно в тетрадях выполнить листочки с заданием.
Вставьте пропущенные буквы, выделите приставки.
Н.пилил дров, .т.двинул шкаф, н.писал в тетрадь, 
з.вязал узелок, ра.думывал о будущем, во.питывать 
детей, бе.покоиться о сыне, пр.крутить гайку, 
пр.любопытный случай.

После  выполнения задания -взаимопроверка в парах.

VI. Итог урока.

Шарада.

Корень мой находится в цене



В очерке найди приставку мне
Суффикс мой в тетради все встречали
Все же – в дневнике я и в журнале.
 

Выставление оценок.

VII. Домашнее задание.
Листочки с заданием.

Образуйте слова при помощи приставки
при-                            пре-


